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Informacje dla ucznia:

S
o 1. Na stronie tytutowej w wyznaczonym miejscu wpisz swoj kod ustalony przez komisje.
© 2. Sprawdz, czy arkusz konkursowy zawiera 8 stron i 14 zadan.
< 3. Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania.
"é 4. Rozwiazania zapisuj dlugopisem lub piérem. Nie uzywaj korektora.
g 5. W zadaniach od 3. do 11. wskaz prawidtowa odpowiedz, zaznaczajac znakiem ,,x” stowo
c PRAWDA lub FALSZ. Staraj si¢ nie popetniac¢ btedow przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli
= si¢ pomylisz, btedne zaznaczenie otocz kotkiem ® i zaznacz inna odpowiedz znakiem ,,x”.
3 6. Rozwiazania zadan otwartych zapisz czytelnie w wyznaczonych miejscach. Pomytki
= .
. przekreslaj.
-g 7. Przygotowujac odpowiedzi na pytania, mozesz skorzysta¢ z miejsc opatrzonych napisem
o Brudnopis. Zapisy w brudnopisie nie beda sprawdzane i oceniane.
» 8. Nie wolno Ci korzysta¢ z kalkulatora.
s
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g Liczba punktéw mozliwych do uzyskania: 60
= Liczba punktow umozliwiajaca otrzymanie tytutu laureata: 51
2
Ko m =3
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Zadanie 1. (0-15p.)

Rozwiaz krzyzowke. Zaznaczone pola rozwiazanej Kkrzyzowki zawieraja nazwe
trzynastokata foremnego. Kompletne haslo krzyzéowki jest oceniane dodatkowo
1 punktem.

a)
b)
c)
d)
e)
f)
9)
h)
i)
)

Kwadrat ma .... osie symetrii.

Inna nazwa ostrostupa trojkatnego.

Moze by¢ naturalna, catkowita i nie tylko.

Bryta, ktorej podstawa jest wielokat, a §ciany boczne sa trojkatami 0 jednym wspolnym wierzchotku.
Kazda z dwoch czegsci, na jakie dziela okrag dwa rdzne punkty nalezace do tego okregu.

Bryla obrotowa powstata na skutek obrotu prostokata wokot jednego boku.

Najwigksza liczba jednocyfrowa.

Wartosé¢ srodkowa dla nieparzystej liczby danych uporzadkowanych od najmniejszej do najwigkszej.
Bryla powstata przez obroét trojkata rownoramiennego wokot jego osi symetrii.

Przyporzadkowanie, w ktorym kazdemu elementowi jednego zbioru odpowiada doktadnie jeden
element drugiego zbioru.

Czworokat, ktory ma jedna par¢ bokéw réwnoleglych.

Zbidr punktéw réwnoodleglych od jednego ustalonego punktu.

Odcinek prostopadly do prostej zawierajacej jeden z bokow trdjkata, ktorego jeden koniec nalezy do
tej prostej, a drugi jest przeciwleglym wierzcholkiem trojkata.

Odcinek taczacy punkty okrggu i zawierajacy srodek okregu.

a)

oL ||

d)‘

9
[ |

Dodatkowe arkusze na stronie: www.inspiroteka.com

€)

9
h)

K)

Zadanie 2. (0-3p.)

A B

Znajdz cyfry A, B, C, dla ktérych
poprawny jest zapis: + B A
B B C
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Dodatkowe arkusze na stronie: www.inspiroteka.com

W zadaniach od 3. do 11. ocen, czy podane zdania sa prawdziwe
czy falszywe. Zaznacz wlasciwa odpowiedz.

Zadanie 3. (0-3p.)

L Y-27+3°
Wartos¢ wyrazenia 33—2 jest rowna:
A %3\/—27 0O PRAWDA 0O FALSZ
2
B. 1;23 O PRAWDA [ FALSZ
C. _?8 0O PRAWDA 0O FALSZ

Zadanie 4. (0-3p.)
Suma dlugosci boku kwadratu i jego przekatnej wynosi 1 dm.
1 2

dm-.
3+242
OPRAWDA [ FALSZ

A. Pole tego kwadratu jest rowne

4
B. Obwdd tego kwadratu wynosi ——
g yn 1+ \/E dm.

O PRAWDA OFALSZ

J2
1+2

C. Przekatna tego kwadratu ma dhugosc dm.

O PRAWDA [OFALSZ
Zadanie 5. (0-3p.)

Uczniowie Klasy I planuja wycieczke. Gdyby kazdy z nich
wplacit po 13 zl, do pokrycia kosztow zabrakloby 57 zl,
natomiast gdyby kazdy wplacil po 15 zl, to po oplaceniu kosztow
zostaloby S zl.

A. Koszt wycieczki wynosi 500 zt.
O PRAWDA [OFALSZ

B. Na wycieczke zamierzalo pojecha¢ 31 uczniow.
O PRAWDA [OFALSZ

C. Nie mozna okresli¢ liczby ucznidéw, ktérzy zamierzali pojechad
na wycieczke ani kosztow wycieczki.
O PRAWDA [OFALSZ
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Dodatkowe arkusze na stronie: www.inspiroteka.com

Zadanie 6. (0-3p.)

Na rysunku ponizej przedstawiono prosta zasad¢ utworzenia
z patyczkow pewnego ciagu figur.

—/l=,=l/l==1/l= ,=l/1= =l/|—=I/]—, ..

A. Dwudziesta figura w tym ciagu sktada si¢ ze 120 patyczkow.
0O PRAWDA [ FALSZ

B. Z 50 patyczkoéw mozna utozy¢ ciag sktadajacy si¢ z 4 takich
figur.
0O PRAWDA [OFALSZ

C. Do utworzenia ciagu sktadajacego si¢ z o$miu figur wystarczy
200 patyczkow.
0O PRAWDA 0O FALSZ

Zadanie 7. (0-3p.)
Dla dowolnych liczb x, y funkcja f spelnia warunki: f(ax) = af(x)
oraz f(x+y) =f(x) + f(y). Jezeli f(2) =6 i f(3) =9, to:
A f@4)=12
O PRAWDA [OFALSZ

B. f(5=15
[0 PRAWDA [ FALSZ

C. f(8)=26
[0PRAWDA [IFALSZ

Zadanie 8. (0-3p.)

Liczba przekatnych wielokata wypuklego , ktory ma n bokow

I N>3 wyraza si¢ wzorem m

A. Trzynastokat ma pig¢ razy wigcej przekatnych niz bokow.
0O PRAWDA 0O FALSZ

B. Kazdy wielokat wypukty o nieparzystej liczbie bokéw ma
nieparzysta liczbg przekatnych.
0O PRAWDA 0O FALSZ

C. W n-kacie liczba przekatnych wyprowadzonych z jednego

wierzchotka jest rowna (n—3).
0 PRAWDA [FALSZ
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Dodatkowe arkusze na stronie: www.inspiroteka.com

Zadanie 9. (0-3p.)

W kongresie matematycznym bralo udzial 100 naukowcow:
90 z nich wladalo jezykiem angielskim, 75 — jezykiem
niemieckim, 70 — jezykiem francuskim, 66 — jezykiem rosyjskim.

A. Jezykiem niemieckim i francuskim postugiwato si¢ co najmniej
45 osob. [0 PRAWDA [FALSZ

B. Jezykiem angielskim ani niemieckim nie wtadato co najwyzej
15 osob. O PRAWDA [ FALSZ

C. Jgzykiem rosyjskim i francuskim méwito co najwyzej 66
uczestnikow. L PRAWDA [0 FALSZ

Zadanie 10. (0-3p.)
W urnie znajduje si¢ dwa razy wigcej losOw przegrywajacych niz
wygrywajacych. Wyciggamy jeden los.

A. Prawdopodobienstwo wylosowania losu przegrywajacego
wynosi 0,5. OO PRAWDA [ FALSZ

B. Prawdopodobienstwo wylosowania losu wygrywajacego
wynosi 0,(3). U PRAWDA [OFALSZ

C. Prawdopodobienstwo wylosowania losu wygrywajacego jest dwa
razy mniejsze niz prawdopodobienstwo losu przegrywajacego
O PRAWDA [OFALSZ

Zadanie 11. (0-3p.)

W meczu koszykéwki najlepszy zawodnik zdobyl 26 punktéw.
Stosunek wykonanych przez niego celnych rzutow za 3 punkty,
za 2 punkty i za 1 punkt (rzuty osobiste) wyniést 2:3:1.
A. Koszykarz oddat 6 celnych rzutow za 2 punkty.

L PRAWDA [ FALSZ
B. Koszykarz zdobyt 12 punktéw celnymi rzutami za 3 punkty.

O PRAWDA [FALSZ
C. Koszykarz oddat 3 rzuty osobiste.

L PRAWDA [ FALSZ
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Dodatkowe arkusze na stronie: www.inspiroteka.com

Zadanie 12. (0-50p.)

Dwa sze$ciokaty foremne sg podobne w skali 1:6. Suma ich pél
jest rowna 222+/3 cm?. Oblicz pole i obwod kazdego szesciokata
foremnego.
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Dodatkowe arkusze na stronie: www.inspiroteka.com

Zadanie 13. (0-5p.)

Podstawa trojkata ma dlugos¢ 4 + 43 , a katy do niej
przylegajace maja miary 60° i 45°. Oblicz obwdd tego trojkata.
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Dodatkowe arkusze na stronie: www.inspiroteka.com

Zadanie 14. (0-5p.)

Trojkat rownoboczny o bokach 12 cm jest siatka czworoscianu
foremnego. Oblicz objetos¢ tego czworoscianu.
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